
KLENTNICKÝ ZPRAVODAJ
3/2023

Foto Ilona Čevelíková



2

Úvod


Drazí čtenáři Klentnického zpravodaje. Ať již se rekrutujete 
z jakékoliv sociální vrstvy či spřátelené skupiny, věřte, že jsme 
moc rádi za každou chvilku, kterou těmto řádkům věnujete.

Blíží se pro mnohé z nás ta nejkrásnější část roku. Vinaři sklidili 
plody své práce a zahájili proces tvorby nádherných vín dalšího 
ročníku.

Jsou tací, kteří mají podzim spojený se změnou barvy krajiny 
nebo dynamiky tepu všedního dne.

Mnozí vzpomínají na své blízké, kteří již nejsou mezi námi.

Nejen příroda, ale i lidé zvolňují, zpomalují a se zkracujícími 
se dny nacházejí více času pro své blízké, koníčky a drobné 
radosti. 

Na následujících stranách této již pravidelné tiskoviny naleznete, 
jak jste již zvyklí, informace o obci, lidech, zajímavosti ze spolků 
nebo třeba recepty na pochutiny.

Užívejte podzimu a podívejte se na svět tak nějak smířlivě, 
laskavě a s otevřenou myslí.

Děkujeme za vaši přízeň.

Za redakci zpravodaje


Olin


Sloupek ze zasedání zastupitelstva aneb jak jsme „oslavili“ 
dotaci.


Jsem jen divák. Je to čerstvé. Právě jsem se vrátil. 

Říkám si, tolik dobrého se událo, a za stolem zastupitelů obličeje zachmuřené. Trošku více koutky roztažené, trošku 
výše obočí pozvednuté a malíř, tedy kdyby tam byl a pokoušel se zachytit trošku pozitivní energie, by hned 
jednodušší práci měl.

Poslyšte a posuďte.  

Obec získala desetimilionovou dotaci na již vybudovanou cestu „Pod Kostelem“.

Obec vyměnila staré osvětlení za nové, které se ohlíží nejen na obecní kasu, ale také na životní prostředí.

Obec získala dotaci na opravu hřbitova.

Naprosto úžasné zprávy, kdy by si každá z nich zasloužila ohňostroj, bouchání šampaňského, stříhání pásky, klepání 
kladívky, předvolebního hejtmana se sekretářkou v popředí tiskových zpráv, zkrátka oslavu. 

Nu což, já si dnes dám pohárek vlašáku na onu skvělou zprávu a připiji si se svými blízkými a sousedy. V souvislosti 
s dotací na cestu „Pod Kostelem“ je zcela na místě oslavit počin minulého zastupitelstva s paní starostkou v čele, ale 
také neméně oslavit dotažení dotace do zdárného konce rukama současného vedení, v němž důležitou roli sehrála 
obecní účetní paní Pláteníková.

Zakaboněné obličeje, které jsme mohli zahlédnout, namístě nejsou.

Vážení zastupitelé, konšelé, vyslanci lidu, udělejte nám prosím veřejné zasedání zastupitelstva méně zamračené, 
méně v napětí a více otevřené ke světlým zítřkům. Dobrých zpráv k tomu máte dostatek. Pracovní schůzky, náhodná 
setkání, neformální výměny názorů, vzájemný respekt, toť ctnosti hodné vašeho postavení a důvěry vložené do vás 
obyvateli této obce. 

Ale bylo by povrchní obracet se pouze na jeviště, neb to je odrazem nás, těch, co sedíme v hledišti. Respekt 
k názorům i činům ostatních, slušnost ve vyjadřování je symbolickým šafránem veřejného zasedání zastupitelstva 
v naší obci.  Což drazí spolusedící ?

Na závěr si pomohu opět citátem 

„Když už člověk jednou je, tak má koukat, aby byl. A když kouká, aby byl, a je, tak má být to, co je, a nemá být to, co 
není, jak tomu v mnoha případech je“ [J. Werich]. 

Inu, lépe je citovat ty moudrostí obdarované, než se pokoušet o totéž jako neobdarovaný. 

Hezký den. 


Olin



3

Další fotbalová sezóna je téměř za námi a my jsme na sebe patřičně pyšní.

Náš sportovní klub byl vylosován do soutěže IV. třídy, skupina A. V létě k nám do týmu přišli noví hráči a to Filip 
Hladký, Lukáš Huserek a Vladimír Slačík ml. Evidujeme i jeden odchod, odešel Teodor Valentin Mateica „ HAGI“ 
do Bavor.


Do sezóny jsme vstoupili s fotbalovým týmem ve složení: Bajko L., Beděra M., Čevelík V. ml, Fichtl L., Hančík T., 
Hladký F., Holec P., Huserek D., Huserek L., Koprivňanský A., Koprivňanský O., Křiva J., Křižák M., Minařík A., 
Minařík M., Minařík F., Omasta R., Penčák J., Petrů D., Ruzjl F.,  Slačík A., Slačík V.


Pod taktovkou nového trenéra Adama Minaříka se tým připravoval pečlivě na novou sezónu. Během přípravy byla 
odehrána dvě přípravná utkání a jeden zápas v nové soutěži, kterou je Pohár OFS Břeclav.


A tady máme přehled odehraných zápasů:


SK Klentnice – TJ Sokol Pavlov 5:0 

Střelci: Adam Slačík, Jindra Penčák 2x, Vít Čevelík, Petr Holec 


Sedlec – SK Klentnice 0:1 

Střelec: Vladimír Slačík


SK Klentnice - Kostice B 2:1

Střelci: Adam Minařík, Vít Čevelík


Zaječí/Rakvice - SK Klentnice 0:3

Střelci: Jindra Penčák, Ondřej Koprivňanský, Vladimír Slačík 


FK Valtice - SK Klentnice 1:4

Střelci: David Huserek 3x, Petr Holec


SK Klentnice - Bulhary/Lednice 1:0

Střelec: Adam Minařík


SK Klentnice - Kobylí/Vrbice 7:1

Střelci: Ondřej Koprivňanský 2x, David Huserek, Jindra Penčák, Vít Čevelík, Adam Minařík, Josef Křiva. 


K odehrání zbývá pouze pár zápasů


21.10 15:00 Klentnice – Březí/Novosedly B

28.10. 14:00 V. Pavlovice C/Starovičky – Klentnice

4.11   14:00 Perná – Klentnice


V tabulce týmů IV. skupiny A stále držíme první místo, na což jsme právem pyšní.


Děkuji jménem celého týmu  panu starostovi, místostarostovi a zastupitelům obce za schválení dotace ve výši 
30.000 Kč na spolufinancování nových střídaček na hřiště.


SK Klentnice

Zveme vás na 2. ročník turnaje ve stolním tenise.

kdy: 30.12.2023


kde: na obecním sále nad hospodou

startovné: 50 Kč


registrace u Víti Čevelíka st., tel 722963255
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Drazí spoluobčané. Je to již téměř rok, co jste dali šanci novým tvářím se ukázat a vyhrnout si rukávy při správě věcí 
obecních. 

Ten rok, který se z významné části skládal spíše z akutních úkolů než z vytváření dlouhodobých vizí, utekl jako 
voda.

Nyní je čas nastínit, co dalšího se v obci bude dít, cíle současného vedení, vize a přání. Zde, v tomto článku, 
naleznete nesourodý seznam těchto představ. 

Proč a k čemu by takový přehled měl sloužit? Především k tomu, aby v obci rozproudil diskuse, abyste se k těmto 
plánům vyjádřili a tím jej zásadně ovlivnili.

V tomto čísle se budeme věnovat investicím. Nicméně rozvoj nejsou jen investice. Je to také kultura, sport, spolková 
činnost a další aktivity. Těmto tématům se budeme věnovat v některém z dalších vydání Klentnického zpravodaje.

Tak tedy k investicím.


Rekonstrukce hřbitova

Již zmíněná v minulém zpravodaji bude realizována nejpozději na jaře příštího roku.


Chodníky

V tuto chvíli již běží stavební povolení na první fázi rekonstrukce chodníků. Týká se směru od Pavlova až pod 
kostel. Rozměry budoucích chodníků umožňují budovat s pomocí dotace. O tuto dotaci je zažádáno. Souběžně 
s tímto projektem se domlouváme se společností Vodovody a kanalizace na výměně hlavního vodovodního řadu a s 
firmou Cetin (vlastníkem datového vedení) na uložení optického kabelu pod chodník. Vodovodní řad výměnu 
potřebuje jako sůl a optický kabel přinese možnost připojení vlastníků domů k internetu. Dohoda s těmito 
společnostmi zatím není finálně podepsána.

Souběžně s chodníky dojde k vybudování dalších parkovacích míst podél hlavní cesty. Pokud na dotaci dosáhneme, 
ušetříme tím významné peněžní prostředky, které můžeme investovat do opravy chodníků od kostela směrem 
na Mikulov. V této části dotace nelze využít.


Energetické úspory na budově obecního úřadu

Tímto bychom chtěli navázat na již zrealizované energetické úspory na obecním sále.

Tato akce je podmíněna získáním dotace. V plánu je výměna oken a také půdní vestavba spojená se zateplením 
půdních prostor.


Fotovoltaika

Instalace fotovoltaické elektrárny je další akcí, jejíž podmínkou je získání dotace. Tímto zařízením bychom chtěli 
vybavit obecní budovy, úřad a hospodu, a vyrábělo by elektřinu především pro čerpadla v přečerpávacích stanicích 
kanalizace a také pro veřejné osvětlení. U veřejného osvětlení jsme již dokončili výměnu starých svítidel za nová, 
úsporná.

Při instalaci fotovoltaiky na střechy obecních budov by se zároveň provedla rekonstrukce krovů. 


Bývalá hasička

Plány s touto stavbou podrobně popisujeme na jiném místě zpravodaje. Již jen doplním, že tuto změnu bychom rádi 
zrealizovali do konce roku 2025, ale až poté, co se vy, občané, vyjádříte k jejímu využití.

Věříme, že pro tuto akci můžeme získat 100% prostředků z dotací.


Dokončení legislativního procesu změny územního plánu č. 1

Naším cílem je dokončit letitý proces. Tato změna se nachází těsně před schválením.

Změnu územního plánu můžete najít na: 

https://www.mikulov.cz/obcan/klentnice  

nebo v kanceláři obecního úřadu.

Tato změna mimo jiné umožní i provedení následujícího bodu.


Zokruhování ulice Pod Kostelem

Jedná se o běh na dlouhou trať. Cestu Pod Kostelem je nutné zokruhovat, aby byla průjezdná a dostupná pro vozidla 
Integrovaného záchranného systému. Další výhodou pak bude možnost využít ji jako objízdnou trasu za situace, kdy 
bude nutné akutně opravit cokoliv na hlavní cestě nebo v případě nějaké havárie. 

V neposlední řadě by se zároveň s touto akcí zokruhoval i vodovodní řad. 

Věříme, že i přes spory kolem pozemků, kudy má cesta vést, dojde nakonec k oboustranně výhodné dohodě. 
Horizont roku 2026 by pak byl poměrně reálným cílem.


POHLED DO ZÍTŘKA
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Dokončení legislativního procesu změny územního plánu č.2

Tato změna je v začátku a řešila by hlavně problematický a nelogický status některých území, individuální žádosti 
obyvatel a nastavila zastavitelnost pozemků.

V nejbližší době bude zahájeno projednání a změna bude dostupná veřejně.


Rozvoj bydlení v lokalitě „Za kovárnou“

Věříme, že se konečně, po letech sporů, podaří začít tuto lokalitu rozvíjet. 

Obec zde vlastní velký pozemek. Chceme se vyhnout developerským projektům, proto plánujeme tento pozemek 
rozdělit na jednotlivé parcely, zasíťovat a následně prodat soukromým vlastníkům.

Rozvoj ploch k bydlení považujeme za důležitý. Pokud chceme naši obec i nadále rozvíjet, musíme ji otevírat novým 
obyvatelům z řad dětí místních občanů nebo z řad lidí, kteří by svoji budoucnost rádi s naší obcí spojili. Jen tak 
zůstane Klentnice vhodným místem pro život a ne jen turistickou atrakcí.


Rozvoj cest

Dalším naším cílem v roce 2024 je opravit nebo spíše postavit cestu „K lesíku“, v roce 2025 cestu “Pod 
Vodičkovým“ a na jaře příštího roku „Uličku“ se schodištěm vedle hospody.

Rád bych se také dotkl akcí, kde je realizace značně nejistá, nebo přesahuje horizont několika let. Je  ale dobré 
o nich mluvit, připravovat plány, studie, počítat, kolik by to stálo, zkrátka připravit se na příležitost realizovat. 


Sběrný dvůr odpadů

Jak jsme již zmiňovali, nadále jednáme s vlastníkem o jeho odkoupení. Realizace však z mnoha různých důvodů 
spolkne několik let.


Nová náves

Ideu zmíněnou v našem volebním programu jsme stále ještě nevzdali a naopak bychom rádi začali vytvářet možné 
vizualizace, jak by mohl střed naší obce vypadat a jak sem přesunout všechny kulturní aktivity. 

Variant je mnoho a rozhodně ve výběru řešení budete hrát hlavní roli vy, občané Klentnice. Namátkou mě nechte 
zmínit tři zcela různé varianty se zcela jinými náklady na realizaci jako příklad, jak by to také mohlo vypadat.

Prostor dětského a sportovního hřiště vedle kostela:


-	 Levná varianta: Přidat mobilní kontejner se sociálním zázemím a oplotit pozemek

-	 Dražší varianta: Vystavět opěrnou zeď, do ní umístit sociální zázemí 

-	 Drahá varianta: Vybudovat kulturní zázemí za budovou obecního úřadu směrem do svahu


Napadá mě mnoho úskalí spojených s těmito variantami, stejně jako zcela jiná řešení. Věříme, že napadnou i vás. 
Jakmile nachystáme první studie, předpokládáme, že v průběhu příštího roku, na toto téma otevřeme veřejnou 
diskusi a budeme se těšit na vaše názory a nápady.


Čistička odpadních vod

V současnosti stále jednáme se společností VAK o narovnání cen pro Klentnici na běžnou a obvyklou úroveň. Pokud 
nebudeme úspěšní, chceme jít cestou vybudování vlastní čističky. Tato cesta nebude jednoduchá, ale s jejím 
prošlapáváním začneme již nyní.


Založení obecní s.r.o.

Ani tuto ideu jsme zatím nevzdali. Ano, první prezentaci na zasedání obecního zastupitelstva jsme měli udělat lépe. 
Věříme, že připravíme a představíme dostatečné argumenty, které ukáží toto řešení v lepším světle a hlavně vysvětlí 
pozitivní dopady na hospodaření a řízení obce.


Stabilizace zříceniny Sirotčího hrádku a revitalizace biokoridoru

I přesto, že ještě nemáme obrysy toho, jak na to, víme, že je to nevyhnutelné.


Cyklostezka z Klentnice do Mikulova

Výstavbu cyklostezky plně podporujeme, neboť by měla významně přispět k zajištění bezpečnosti silničního 
provozu.


Pokud máte na cokoliv z výše představeného názor, prosím nenechte si ho pro sebe a zašlete nám jej na redakční 
emailovou adresu nebo oslovte přímo vedení obce.
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Vážení spoluobčané,


Jak jistě všichni dobře víte, nachází se u nás 
stará veřejná budova bývalé hasičské zbrojnice 
na horním konci obce. Ta je již dlouhá léta 
nevyužívaná a zub času se již výrazně 
podepsal na jejím technickém stavu. Chtěli 
bychom pro ni najít nový účel prospěšný jak 
pro občany, tak i četné návštěvníky obce 
a využít velmi štědré pomoci dotačních fondů 
pro veřejné budovy. V tomto článku jsme si 
pro vás nachystali tři naše nápady v podobě 
architektonických studií, jak novou budovu 
vystavět a využít. Záměrně jsme vypracovali 
více možností provozů a estetického ztvárnění, 
abychom vám pro začátek nabídli co největší 
rozsah. S ohledem na místo i podmínky dotace 
je možno v lokalitě vystavět pouze veřejnou 

budovu, která neslouží k podnikání. Může 
se tedy jednat o budovy pro vzdělávání (školky, školy, klubovny), pro sport (hřiště), pro kulturu (knihovna, muzeum, 
botanická zahrada, skanzen), pro společenské účely (obecní dům, obřadní síň, smuteční síň), pro potřeby IZS 
(služebna PČR, hasičská zbrojnice), pro veřejnou správu (obecní úřad, obecní policie, obecní sklady a zázemí) a pro 
zdravotní služby (ordinace praktického lékaře, zubního lékaře).


VIZUALIZACE č. 1


První návrh je určen primárně pro potřeby místních a zpracovává víceúčelový veřejný objekt. Jedná 
se o jednopodlažní objekt se sedlovou střechou a užitným podkrovím, kdy hmota stavby zůstává konzervativní 
s využitím soudobých prvků. Nachází se zde obecní knihovna s infocentrem a prezentací místních podnikatelů 
(restauratérů, ubytovatelů, vinařů a jiných producentů, umělců apod.) na jednom místě. V přízemí se nachází vstupní 
hala s informačními stojany a vystavenými produkty, případně uměleckými díly. Na vstupní halu navazuje hygienické 
zázemí a hlavní převýšený prostor knihovny. V podkroví je umístěna víceúčelová klubovna pro místní spolky, ale 
i k pronájmu na besedy a přednášky. Úprava venkovního prostoru umožní nové parkování, bezbariérový přístup 
a venkovní pobyt.


HASIČKA
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VIZUALIZACE č. 2


Druhý návrh pokrývá primárně potřeby návštěvníků obce. Jedná se o přízemní objekt s pultovou vegetační střechou 
spíše moderního rázu. Nachází se zde veřejné toalety s prostornou vstupní halou sloužící jako úkryt před nepřízní 
počasí a krytá kolárna s uzamykatelnými rámy. Stávající terasa umožní venkovní posezení před budovou.


VIZUALIZACE č. 3 


Třetí návrh opět pracuje s náplní pro potřeby místních občanů. Jedná se o jednopodlažní budovu se sedlovou střechou 
a konzervativním provedením. Nachází se zde pobočka Pošty Partner a ordinace lékaře se zázemím. Jedná se tak 
o výrazné rozšíření služeb veřejnosti v naší obci. Tyto provozy nabízíme, jelikož jsme vyhodnotili, že jsou 
nejpřínosnějšími pro obec a uspokojily by potřeby velké většiny občanů. Tyto funkce v obci však budou 
pravděpodobně vyžadovat finanční podporu obce na provoz. Přínos těchto funkcí pro občany bude dle našeho názoru 
převyšovat případné finanční související náklady.

HASIČKA
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Každá varianta bude určitým podílem využívat obnovitelné zdroje energie. Výše jsme vám představili pouze tři 
varianty z mnoha jiných možných. 

Budeme rádi, když se na nás obrátíte s vašimi objektivními nápady a připomínkami. Podílejte se prosím 
na rozhodování obce a řekněte nám, co vám v obci schází, čemu byste dali přednost při přestavbě budovy bývalé 
hasičky. Přejeme si, aby výsledný projekt odrážel přání občanů. Následně bychom spočítali a představili i možné 
způsoby financování projektu.


Za účelem sběru vašich názorů jsme připravili i první pokusnou elektronickou anketu. Stačí mobilem oskenovat níže 
přiložený QR kód a věnovat 1-2 minuty odpovědím na otázky týkající se přestavby bývalé hasičky. Předem děkujeme 
za vaše názory. 


Pokud upřednostňujete papírovou podobu, vyplňte dotazník přiložený do zpravodaje

 a odevzdejte jej prosím na obecním úřadě.

HASIČKA 

Poděkování


Chtěla bych vyjádřit poděkování rodinám Kutlákové 
a Kopřivové za  péči o zeleň v okolí Božích muk 
u našeho hřbitova. Vaše práce a snaha nejsou jen 
drobnými detaily, jsou to klíčové prvky, které dělají 
naši obec krásnější a přívětivější. Všímáme si vašeho 
úsilí, které věnujete tomuto krásnému koutu naší obce.

Vaše snaha je pro nás inspirací. Ukazujete nám, jak 
můžeme společně tvořit krásné a příjemné prostředí 
pro všechny. Vaše péče je důkazem, že malé věci 
mohou mít velký význam. Děkujeme vám za to, že jste 
našli čas a energii, abyste vytvořili takové místo, které 
můžeme všichni sdílet a vychutnávat.


S poděkováním


Ilona Čevelíková 
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Adventní koncert v kostele Sv. Jiří


Dovolujeme si vás srdečně pozvat na adventní koncert, který se uskuteční v kostele sv. Jiří v Klentnici druhou 
adventní neděli 10. prosince 2023 v 17.00 hodin. Koncert posluchačům zprostředkuje autentický zážitek spojením 
violoncella a cembala. 


První ze zmíněných je nástroj, který je ze smyčcových nástrojů lidskému uchu nejlahodnější. Ten druhý je zvukovou 
reminiscencí na barokní časy, cembalo v 19. století totiž zcela zmizelo ze světa a o jeho návrat se postaral trend 
interpretace barokní hudby ve druhé polovině století minulého. Jak tedy napovídá obsazení, koncertu bude vévodit 
barokní repertoár, konkrétně skladby G. Ph. Telemanna, J. S. Bacha, B. Marcella. O virtuositu i procítěné melodie 
se postará známý český violoncellista Jan Škrdlík, který má na kontě desítky koncertů ročně, spolupracuje 
s renomovanými soubory a dirigenty, jako sólista zdomácněl na koncertních pódiích v ČR, v Evropě i zámoří, nahrává 
pro vydavatelství v ČR i v zahraničí. V letošním roce mu vyšlo trojalbum Beethovenových violoncellových sonát!


O doprovod sólových partů violoncella se postará varhanice Žaneta Bartová. Vedle hudební spolupráce s komorními 
a sborovými tělesy se absolventka AMU organizačně podílela na hudebních a vzdělávacích projektech jako je např. 
Lednicko-valtický hudební festival, v současnosti pedagogicky působí a korepetuje na ZUŠ v Mikulově. Za svůj 
domov si zvolila Klentnici.


Vstupné na koncert je dobrovolné. Srdečně vás zvou pořadatelé Obec Klentnice ve spolupráci s Římskokatolickou 
farností Klentnice. Duchovní prožitek v adventu umocní klentnický kostel, který od položení základního kamene 
v letošním roce slaví své 240. výročí!

AKCE

Foto Karolína Poláčková
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ADVENT
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Jubilea


Ve třetím čtvrtletí roku 2023 oslavili svá jubilea  naši občané:


		 	 


Vzpomínky


,, Nevíte, kdo je pro vás důležitý, dokud ho skutečně neztratíte.''

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Mahátma Gándhí 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

K vašemu životnímu 
jubileu srdečně 

gratulujeme a přejeme 
do dalších let hodně 
lásky, štěstí a zdraví.

Dne 24.9. by oslavil 70 let


pan STANISLAV BLÁHA


Vzpomíná manželka, syn  

a dcery  s rodinami.

Hryzláková Jiřina

Strouhalová Eliška

Řezáč Zdeněk

Sedlák Jaroslav
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DOMÁCÍ ZÁZVOROVÝ SHOT


Není nic lepšího, než si doma připravit ginger shot, který je velmi zdravý a posiluje naši imunitu v podzimním

období.


Obsahuje jen pár surovin, můžete přidat i čerstvou či sušenou kurkumu nebo trochu kajenského pepře. Nezapomeňte, 
že je shot hodně silný, takže ho nepijte moc, my si vždy dáváme mezi 30 až  60 g denně.


Na jednu lahvičku budete potřebovat:


200 g zázvoru

250 g vody

2 velké citrony

jablko


Zázvor i citron oloupejte, z jablka odstraňte jádřinec. Vše nasypte 
do mixéru, přelijte vodu a rozmixujte na co nejvíce hladkou kaši. Přes 
mísu přetáhněte utěrku a celý obsah do ní nalijte. Udělejte pevný měšec 
a vymačkejte z utěrky veškerou tekutinu, takže vám tam zbude pouze 
suchá drť. Žlutou hladkou tekutinu přelijte do lahve či do malých 
jednoporcových lahviček. Před pitím vždy řádně protřepejte.


Zbylou drť můžete dát do formy na ledové kostky, nechat zamrazit 
a později použít na čaj ( 2-3 kostky). Můžete dosladit medem.


Zdroj internet 
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